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Снарядился Святогор во в чисто поле 
гуляти,
Заседлает своего добра коня
И едет по чисту полю.
Не с кем Святогору силой помериться,
А сила-то по жилочкам
Так живчиком и переливается.
Грузно от силушки, как от тяжелого 
беремени.
Вот и говорит Святогор:
«Как бы я тяги нашел,
Так я бы всю землю поднял».

Наезжает Святогор в степи
На маленькую сумочку переметную; 
Берет погонялку, пощупает сумочку - она не 
скрянется,
Двинет перстом ее - не сворохнется,
Хватит с коня рукою - не подымется.
«Много годов я по свету езживал,
А эдакого чуда не наезживал, 
Такого дива не видывал:
Маленькая сумочка переметная
Не скрянется, не сворохнется, не подымется».

Слезает Святогор с добра коня,
Ухватил он сумочку обема рукама,
Поднял сумочку повыше колен -
И по колена Святогор в землю угряз,
А по белу лицу не слезы, а кровь течет.
Где Святогор увяз, тут и встать не мог,
Тут ему было и кончение. 



Поступательное  движение
Виды движений



Вращательное  движение
Виды движений



Сложное движение



Материальная точка и реальное 
тело
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Центр масс



Определение положения центра масс 
тела геометрическим способом

Центр масс



Определите положение центра масс тела



Координаты центра масс
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Координаты центра масс
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Координаты центра масс
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Рассчитайте координаты центра масс той же 
системы, но выбрав за начало координат другую 

точку



Рассчитайте координаты центра масс 
треугольника
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Центр масс 
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Центр тяжести
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Результирующая всех параллельных сил 
тяжести , действующих на отдельные элементы 

тела
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Движение центра масс
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Центр масс

совпадает с 
центром  тяжести

НО  не всегда.
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Если действие сил на центр масс уравновешено 
– тело покоится, но может вращаться
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Как мы встаем
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Как встать, не наклоняясь
и не подгибая ног?
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Чем больше площадь опоры и ниже центр масс, 
тем сложнее опрокинуть тело
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Может ли хрупкая девушка 
уронить большого 

мужчину,

 не прикладывая большого 
усилия?











mg

F



mg

F



mg

F



mg

F



mg

F



mg



mg





???


